

8月中國經濟為何加快恢復？

中新社北京9月15日電 工業生產加快、服務業生產指數同比增速加快、市場銷售恢復加快.....最新公佈的8月份中國經濟成績單中，多項主要指標邊際改善。是什麼讓中國經濟加快恢復？

國家統計局新聞發言人付凌暉給出判斷：8月份，在一系列擴大內需、提振信心、防範風險的政策舉措作用下，工業和服務業生產加快，國內需求繼續擴大，就業物價形勢向好，積極因素累積增多，國民經濟延續恢復態勢，發展質量穩步提高。

最新披露的多項數據能夠為此提供支撐。

從生產端看，8月份，中國規模以上工業增加值同比增長4.5%，增速比上月加快0.8個百分點。

服務業生產指數同比增長6.8%，增速比上月加快1.1個百分點。

備受關注的國內需求也穩步擴大。8月份，中國社會消費品零售總額同比增長4.6%，增速比上月加快2.1個百分點。今年來持續火爆的服務零售亦保持較快增長，1-8月份，服務零售額同比增長19.4%。

伴隨經濟持續恢復，就業形勢出現改善。8月份，中國城鎮調查失業率為5.2%，比上月下降0.1個百分點。其中，外來農業戶籍

勞動力失業率為4.4%，比上月下降0.4個百分點。同步改善的還有市場供求關係，8月份中國居民消費價格指數（CPI）同比由降轉升，工業生產者出廠價格指數（PPI）降幅收窄。

仲量聯行大中華區首席經濟學家兼研究部總監龐溟向中新社記者指出，本月數據亮點在於包括服務零售在內的社會消費品零售總額、工業增加值單月同比漲幅較7月均有進一步上升，城鎮調查失業率繼續下降。其背後原因是暑期出行高峰助力、生產供給加快修復、多方政策扶持促使就業形勢保持穩定。

中國民生銀行首席經濟學家溫彬亦表示，8月份宏觀數據反映出在政策利好頻出、市場主體內生動力增強、供需兩端回暖共進等積極因素支持下，中國經濟恢復向好基礎更為鞏固、態勢更為明顯、動能更為充沛。

事實上，此番數據改善並不令人意外。此前公佈的製造業採購經理指數（PMI）、信貸數據等先行指標均現回暖，已折射8月經濟恢復向好。其背後，是政策效應持續釋放。

今年以來，中國各地區各部門出台實施了一批針對性、組合性、協同性強的政策措施，著力擴大國內需求，加快建設現代化產業體系，有力發揮政策綜合效應。尤其近

期，適時調整優化房地產政策、支持剛性和改善性住房需求、出台措施激發民營經濟活力，一系列精準有力的「組合拳」密集出招，市場高度關注。

就在8月份經濟數據發佈前一天（14日）晚間，中國央行宣佈於15日下調存款準備金率25個基點，年內第二次降准落地，時點超出市場預期。溫彬認為，此次降准旨在鞏固經濟回升向好基礎，保持流動性合理充裕，將更好地引導金融機構加大對實體經濟的支持，提振市場主體信心。

對於中國經濟而言，積極因素正在累積增多。但時間已進入9月，三季度「大考」將至，恢復向好基礎仍需鞏固。

龐溟提醒，9月份是暑期高峰和「十一」黃金周之間的相對消費空檔期，也是服務消費逐步走向常態化後商品消費能否及時補位的關鍵期。

下階段政策仍需著力擴大國內需求，繼續拓展擴消費、促投資的政策空間。

「隨著政策不斷加碼，經濟增長和通脹的底部基本已經形成。」溫彬表示，未來需將相關政策落實落細，並根據情況變化出台增量政策，以穩固支持實體經濟持續恢復向好，推動經濟實現質的有效提升和量的合理增長。

中歐班列10年 累計開行7.7萬列

新華社南京9月15日電 中歐班列是共建「一帶一路」的標誌性品牌。國家發展改革委副主任叢亮15日說，10年來，中歐班列累計開行7.7萬列，運送貨物731萬標箱，貨值超3400億美元，通達歐洲25個國家的217個城市，成為國際經貿合作的重要橋樑。

中歐班列國際合作論壇15日在江蘇連雲港舉行。叢亮在論壇上說，共建「一帶一路」這10年，是共建國家同心協力、共贏發展的10年，也是中歐班列不斷探索創新、破繭成蝶的10年。面向未來，要聚焦高質量發展主題，圍繞「鞏固穩定提升」主線，共同把中歐班列打造成惠及各國人民的「幸福之路」、造福世界的「繁榮之路」。

一是鞏固中歐班列發展基礎。深化與沿線國家經貿合作，共同做大中歐班列合作基本盤。推進重大基礎設施建設，提升互聯互通水平，推動中歐班列運輸通道多元化發展。加強服務標準引領和品質管理，進一步提升中歐班列在國際運輸市場上的競爭力。

二是穩定中歐班列發展態勢。加快完善中歐班列政府間合作機制，在政策制定、便利通關、運輸組織、安全保障等方面加強溝通協商，推動中歐班列國際合作網絡建設，共同為中歐班列營造穩定、安全、可持續的發展環境。

許長城、長安、長泰丁母憂

菲華各校友會聯誼總會訊：本會諮詢委員許長安、許長泰先生令堂、理事許根隆令祖母許府蔡瑞寶太夫人，不幸於二零二三年九月十二日下午三時壽終於崇仁醫院

，享壽九十高齡，寶婺星沉，哀悼同深。現停柩於計順市亞蘭尼香大街聖國殯儀館101-FLEUR DE LIS 灬堂。擇訂九月十九日（星期二）上午八時三十分出殯，安葬於甲美地市馬尼拉紀念墓園之原。

本會全體職員

為通告事：

副理事長：楊式能

蔡長城 吳清僑 黃呈森 余日煥

菲律賓塑膠工業聯合會獻花通告

本會聞耗，經派員慰唁，勉其家屬節哀順變，並襄理飾終事宜。

菲律賓培元中學校友會訊：本會副理事長許長城校友令堂許府蔡瑞寶太夫人，不幸於二零二三年九月十二日下午三時壽終於崇仁醫院，享壽九十高齡，寶婺星沉，哀悼同深。現停柩於計順市亞蘭尼香大街聖國殯儀館101-FLEUR DE LIS 灬堂。擇訂九月十九日（星期二）上午八時三十分出殯，安葬於甲美地市馬尼拉紀念墓園之原。

本會聞耗，經派員慰唁，勉其家屬節哀順變及襄理飾終事宜，並訂於九月十八日（星期一）下午八時在其靈前舉行獻花致奠，凡我理事屆時敬希出席參加，以表哀悼，而盡會誼。

許長泰丁母憂

菲華工商總會訊：本會副理事長許長泰先生令堂許府蔡瑞寶太夫人，不幸於二零二三年九月十二日（星期二）下午三時，壽終於崇仁醫院，享壽九十高齡。駕返瑤池，軫悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 101-FLEUR DE LIS）靈堂，擇訂於九月十九日（星期二）上午八時三十分出殯，安葬於甲美地岷里拉紀念墓園（MANILA MEMORIAL PARK-

DASMA）之原。

本會聞耗，深表惋惜，經函電慰唁其家屬，勉其節哀順變，並訂於九月十八日（星期一）下午七時三十分，在其靈前舉行獻花致奠之儀。凡本會同仁，屆時敬希撥冗參加，以表哀悼，而盡會誼。

許長泰丁母憂

菲律賓塑膠工業聯合會訊：本會許常務顧問長泰先生令堂許府蔡瑞寶太夫人，不幸於二零二三年九月十一日下午三時，逝世於崇仁醫院，享壽九十高齡，駕返瑤池，軫悼同深。

現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（Sanctuarium 101-Fleur De Lis）靈堂，擇訂九月十九日（星期二）上午八時三十分出殯，安葬於甲美地紀念墓園之原。

本會聞耗，即致函慰唁，勉其家屬節哀順變。

施天速逝世

和記訊：僑商施天速老先生（原籍晉江市龍湖鎮龍湖亭村）亦即僑商施“榮焜”、鴻汀、婷婷、珊瑚、炫炫、釧鉤、佳佳、賢昆玉尊，不幸於二零二三年九月十五日凌晨零時二十八分壽終於崇仁醫院，享壽積閏九十有五高齡。老成凋謝，軫悼同深。

現停柩於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 102-ROSE GARDEN）靈堂。擇訂九月十九日（星期二）上午七時出殯火化於聖國聖樂堂。

訃告

黃奕民

（南安市豐州鎮埔頭村）

逝世於九月七日

現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 211-LILY OF THE VALLEY 灵堂。訂九月十三日凌晨三時移柩往莎迷拉省鄧市設靈 CARBONEL FUNERAL HOMES CAUAYAN CITY ISABELA 出殯於九月十六日上午九時

二〇二三年九月十六日

許府蔡夫人謚瑞寶家屬泣啟

和記H.K.

錄盡未忘 多繁屬親

聞

不孝

長男

長城

次男

金杯

三男

長泰

次男

美琪

三女

霞盈

四男

程凱

孫男

根盛

孫男

根隆

孫男

根雄

孫男

根程

孫男

根尊

孫女

雅晴

孫女

蕙蘭

孫女

素碧

孫女

施怡

孫女

根惠

孫女

雅婷

孫女

嘉欣

孫女

陳麗仁

孫媳

伍貞麗

長媳

施正捷

次媳

翁淑理

次媳

吳貞妮

次媳

蕭美齡

次媳

劉正捷

次媳

施正捷

次媳

翁淑理

次媳

吳貞妮

次媳

劉正捷

次媳

翁淑理

次媳

吳貞妮

次媳

翁淑理

次媳

吳貞妮

次媳

翁淑理

次媳

翁淑理